
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ, МОЛОДІ ТА СПОРТУ УКРАЇНИ 
 

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
ХАРЧОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

_______________________________________________________ 
 
 
 
 
 
 
 

79 МІЖНАРОДНА НАУКОВА 
КОНФЕРЕНЦІЯ 

МОЛОДИХ УЧЕНИХ, 
АСПІРАНТІВ І СТУДЕНТІВ 

 
 
 

«НАУКОВІ ЗДОБУТКИ МОЛОДІ — 
ВИРІШЕННЮ ПРОБЛЕМ ХАРЧУВАННЯ 

ЛЮДСТВА У XXI СТОЛІТТІ» 
 
 
 

ЧАСТИНА 2 
 
 
 

15 – 16 квітня 2013 р. 
 
 
 
 
 
 
 
 

_________________ 
 

Київ НУХТ 2013 

Clic
k t

o b
uy N

OW
!PD

F-XChange Viewer

w
w

w.docu-track.c
om Clic

k t
o b

uy N
OW

!PD

F-XChange Viewer

w
w

w.docu-track.c

om

http://www.pdfxviewer.com/
http://www.pdfxviewer.com/


 273 

год електричної та близько 10 млн. Гкал теплової енергії. Лідерами з вико-
ристання біогазових технологій є такі країни як: Німеччина, Велика Британія, 
США, Канада, Бразилія, Данія, Китай, Індія та інші. 

Можливості виготовлення біологічного палива постійно зростають за рахунок 
знаходження нових технологічних рішень. Існує широкий вибір технологічних 
можливостей для застосування альтернативної енергії для забезпечення функціо-
нування дрібних та середніх проектів, як виробничого,так і невиробничого призна-
чення. Проте широке застосування вони мають, як правило, у розвинених країнах та 
місцях, де є проблематичним використання джерела енергії, що вважається 
традиційним. Проте така ситуація однозначно буде змінюватися. Адже вичерпність 
природних енергетичних ресурсів та збільшення їх ціни як стимулюючий фактор до 
використання альтернативної енергії є надзвичайно дієвим. 

Біоетанол є одним з найбільш поширених видів біологічного палива.  
У 2009 році виробництво біоетанолу склало 73.9 млрд. літрів, по прогнозу 

Глобального Союзу Відновлювального Палива (GRFA) протягом 2010 року у 
світі виготовлено 85,9 млрд. літрів біоетанолу, тобто на 16,2 % більше, ніж 2009 
року, що дозволило скоротити світове споживання нафти на 370 млн. барелів. 

Підсумовуючи наведені дані, варто відзначити, що останнім часом у 
економічно розвинених раїнах спостерігається стрімке зростання обсягів 
виробництва біопалива (наприклад, у період з 2007 по 2008роки: біодизелю — на 
52,1 %; біоетанолу — на 32,3 % ), чому, безперечно, сприяє підтримка даного 
сектору державними інституціями та між державними органами управління [2]. 

Серед основних тенденцій, про які ми вже говорили і які слід окремо та чітко 
виділити, варто відзначити такі:  

1. стійке зростання обсягів виробництва біологічного палива;  
2. прискорення темпів збільшення обсягів виробництва біопалива;  
3. зміна структури виробленого в світі біопалива;  
4. розширення інфраструктурної бази у сфері виробництва та споживання 

біопалива; 
5. конкретизація форм підтримки виробництва та споживання біопалива. 

ЛІТЕРАТУРА 

1. Горбатюк О.В., Лифшиц А.Б., Минько О.И. Утилизация биогаза полигонов 
твердых отходов. Проблемы больших городов // Обзорная инф. МГЦНТИ. — М.: 
1988. — 18 с. 

2. Лифшиц А.Б., Гурвич В.И. Утилизация свалочного биогаза — мировая 
практика, российские перспективы // Чистый город. — 1999. № 2. — С. 8 – 17. 

Науковий керівник: О.О. Серьогін  

10. ХАРАКТЕРИСТИКА МОДИФІКАЦІЙ 
ПРОЦЕСУ ПІРОЛІЗУ 
О.О. Сапон 
Національний університет харчових технологій 

До теперішнього часу єдиним освоєним і широко поширеним в промисловості 
методом піролізу є термічний піроліз в трубчастих печах. З відомих обмежень 
процесу піролізу в трубчастих печах важливе значення мають і труднощі з 
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застосуванням сировини, схильної до підвищеного коксоутворення. Необхідність 
розширення сировинної бази, а також питомих енергетичних та матеріальних 
витрат призвела до розробки нових модифікацій процесу, в основному розра-
хованих на піроліз важких видів вуглеводневої сировини. Розробляються не 
лише процеси піролізу сировини (мазут, вакуумний газойль, нафта), але і 
принципово нові методи із значним підвищенням виходів етилену. 

Термічний гомогенний піроліз. 
Головними цілями виробників етилену завжди були оптимізація капітальних 

вкладень, забезпечення гнучкості по продуктах і сировині, високої надійності та 
енергетичного ККД. Один із способів зниження витрат виробництва полягає в 
збільшенні потужності установки. Великомасштабні установки відрізняються 
більш низьким капітальними і експлуатаційними витратами на тонну етилену. 

Основним завданнями на даний момент є: підвищення міцності і довговіч-
ності труб та мінімізації капіталовкладень і експлуатаційних витрат. Ось кілька 
технічних рішень в цьому напрямку: а) Застосування гартівних холодильників з 
прямими трубами, що дозволяє зменшити кількість механічних чисток; б) 
Скорочення числа пальників за рахунок застосування пальників більшої продук-
тивності, що дають полум’я, спрямоване вгору; в) Виготовлення радіанних труб з 
матеріалів з підвищеним вмістом нікелю (48 %) і вольфраму, що дозволило 
підняти температуру стінки труби і збільшити опір повзучості матеріалу труб; г) 
Модернізація опор для радіанних змійовиків, наприклад, застосування підвісних 
тяг з постійним навантаженням для підвищення міцності; д) Застосування 
удосконаленого управління, що дозволяє оптимізувати жорсткість процесу, 
навантаження печі, розподілу сировини по потокам печі, управління процесу 
горіння палива; е) Шліфування внутрішньої поверхні труб, що дозволила 
зменшити процеси коксоутворення [1].  

В результаті аналізу стану термічного розкладання були запропоновані 
наступні рекомендації: в конвекційній секції в принципі можна розміщувати 
труби будь-якої довжини, необхідної для забезпечення заданої потужності печі, 
але її обмежують величиною 12 м, щоб не мати проміжних зварних швів; за 
рахунок збільшення масової швидкості димових газів та зменшення довжини 
труб (конвекцією секція в цих печах коротше радіанних), забезпечується високий 
тепловий ККД при малій площі теплообміну; збільшення потужності піролізної 
печі і зниження капіталовкладень може бути досягнуто за рахунок збільшення 
довжини однокамерною печі (з одного радіальною секцією) або об’єднанням 
двох радіанних секцій в одній двокамерній печі (у другій конструкції дві радіан-
них секції мають загальну конвекційну); піч можна зробити найбільш гнучкою 
по сировині і навантаженні, виробляючи піроліз індивідуально сировини в 
роздільних змійовиках однієї піролізної печі. 

Піроліз у присутності гетерогенних каталізаторів. 
Гетерогенні каталітичні системи, які застосовуються до високоендотермічних 

реакцій, забезпечують високі швидкості реакцій і, як наслідок, зниження темпе-
ратури, що суперечить основним вимогам для забезпечення високих виходів 
етилену: високі температури і короткий час перебування. 

Використання каталізаторів в процесі піролізу дозволяє: істотно збільшити 
вихід цільових олефінів; знизити температуру і час контакту; зменшити вимоги 
до високолегованих матеріалів; спростити систему гарту [2]. 

Публікації (в основному патенти), що стосуються приготування, власти-
востей, активності і стабільності гетерогенних каталізаторів піролізу з’явилися в 
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літературі з початку 60-х років. Найбільший інтерес і значення вже в той період 
одержали дослідження з каталітичного піролізу, виконані в Московському 
інституті нафтохімічної і газової промисловості ім. І.М. Губкіна під керів-
ництвом Я.М. Паушкіна і С.В. Адельсон. 

Дослідження показали, що ендотермічна реакція зменшує температуру поблизу 
активних центрів і в порах каталізатора. Сировина потрапляє в пори, тоді як активні 
центри залишаються покриті плівкою олефінів. Загальна швидкість реакції 
визначається дифузією сировини через плівку олефінів, тоді як олефіни дифундують 
у зворотному напрямку з поверхні каталізатора в сировині. Неминуче закоксо-
вування поверхні каталізатора, де концентрація олефінів максимальна. 
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Ресурсо-енергозберігаючі технології припускають, що виробництво і реаліза-
ція кінцевих продуктів виконується з мінімальною витратою речовини і енергії 
на всіх стадіях виробництва. При цьому вплив на природні системи і на людину 
повинен бути найменшим. Тут же висувається вимога повного обліку витрат 
первинних компонентів природи на проміжних етапах їх переробки, транспорту-
вання, зберігання, віднесеної на одиницю виробленої продукції. 

Зменшення у кількісному і вартісному відносинах споживаних первинних 
компонентів при такому ж або зростаючому обсягах готової продукції, викону-
ється не тоді, коли якийсь компонент надходить безпосередньо на робоче місце, 
де він перетворюється в кінцевий продукт або сприяє його виробленню. 

Ресурсозбереження починається з проектування, коли воно вже на стадії 
проектів видобувних, переробних і фінальних підприємств закладається у всі 
технологічні операції по розвідці, оцінкою, видобутку і переробки природного 
чинника на всіх стадіях його руху до споживача, а потрапляючи на останні 
виробництва — від конструктивних, технологічних та експлуатаційних особли-
востей їх використання [1,2]. 

Таким чином, проектувальники на високому рівні повинні вирішувати широке 
коло непростих, деколи суперечливих за своїм особливостям і наслідкам завдань 
екологічного, економічного і соціального характеру. 

Чисто безвідходних технологій, мабуть, бути не може. На практиці мають на увазі 
насамперед маловідходні технології, повнота впровадження яких з використанням 
первинних компонентів, висока, що призводить до зниження природо ємності. 
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